

В диссертационный совет ДСУ 208.001.13 при ФГАОУ ВО
Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Отзыв на автореферат диссертации

Данилова Александра Валентиновича на тему «Научное обоснование использования инновационных организационных технологий для повышения эффективности управления медицинскими организациями на региональном уровне», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационное исследование, направленное на теоретическое и методологическое обоснование использования инновационных организационных технологий, предназначенных для повышения эффективности управления медицинскими организациями, проведенное Даниловым Александром Валентиновичем, безусловно, является актуальным и заслуживающим внимания в современных условиях. Представленная работа посвящена изучению теоретических аспектов оценки эффективности отрасли здравоохранения и разработке методологических подходов и технологий управления эффективностью использования ресурсов регионального здравоохранения. В условиях ограниченного финансирования субъектов здравоохранения в рамках территориальных программ разработка и применение инновационных технологий управления медицинскими организациями и региональными системами здравоохранения необходимы для формирования целенаправленной и эффективной политики в отрасли здравоохранения, поэтому актуальность выбранной соискателем темы не вызывает никаких сомнений.

Цель и задачи исследования сформулированы корректно и полностью достигнуты. Методика исследования соответствует поставленным задачам. Автором использован широкий набор медико-социологических, экономических и математических методов исследования, SWOT-анализа и др.

В диссертационной работе представлены разработанные технологии управления медицинскими организациями региона, направленные на повышение эффективности здравоохранения с использованием зарубежного и отечественного опыта, проведен сравнительный анализ эффективности субъектов регионального здравоохранения.

Уделено внимание рассмотрению методов инструментального бенчмаркинга показателей деятельности, определения эффективных по использованию ресурсов здравоохранения медицинских организаций.

Даниловым А.В. выполнен комплексный анализ методов оценки эффективности субъектов региональной системы здравоохранения, предложены инновационные технологии управления. Развитие данного подхода позволит сориентировать медицинские организации на достижение конечных социально-экономических результатов, создаст методологическую базу для повышения эффективности их деятельности, отвечающих установленным стандартам качества.

Учитывая, что важнейшим направлением деятельности медицинских организаций является обеспечение качества оказания медицинской помощи, особое значение имеют оценки удовлетворенности пациентов качеством оказания медицинской помощи, следовательно важная роль в повышении эффективности деятельности организаций и системы здравоохранения региона отводится измерению удовлетворенности качеством и определению на основе их результатов решений руководителями медицинских организаций. Помимо этого, на основании международного опыта измерения удовлетворенности качеством, была предложена инновационная технология измерения удовлетворенности SERVQUAL, позволяющая определить направленная деятельности организации с целью повышения ее эффективности.

Данилов А.В. разработал и научно обосновал инновационные организационные технологии управления, ориентированные на повышение эффективности деятельности субъектов регионального здравоохранения. Представлены практические рекомендации, направленные на повышение эффективности отрасли здравоохранения на федеральном и региональном уровнях.

Основные положения диссертации отражены в 52 публикациях, из них 13 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, включая 3 работы, индексируемых в Scopus и WoS. Результаты работы неоднократно обсуждены на конференциях всероссийского и международного уровней.

Научные положения и выводы, сформулированные в диссертации, отличаются новизной, а их достоверность подтверждается большим объёмом данных, тщательной обработкой результатов исследования с использованием современных прикладных статистических программ, специализированного программного обеспечения.

Заключение. Диссертационная работа Данилова Александра Валентиновича на тему «Научное обоснование использования инновационных организационных технологий для повышения эффективности управления медицинскими организациями на региональном уровне», является завершённым научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная научно-практическая задача по обоснованию теоретических и методологических основ оценки эффективности использования ресурсов.

В представленной диссертационной работе сформулировано решение важной научной проблемы общественного здоровья и здравоохранения.

Анализ автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа по своей актуальности, научной новизне, объему проведенного исследования, теоретической и научно-практической значимости полученных результатов, обоснованности выводов соответствует требованиям п. 15 Положения о присуждении учёных степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденный приказом ректора Сеченовского университета от 31.01.2020 г. №0094/Р, предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а ее автор Данилов Александр Валентинович достоин присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных.

Начальник управления здравоохранения

Липецкой области, доктор медицинских наук
23.03.2022 г.



Ю.Ю. Шуршуков

398050, Российская Федерация, г. Липецк, ул. Зегеля, 6

Телефон: +7(4742)23-80-02

e-mail: uzalo@lipetsk.ru

Сайт организации: <http://uzalo48.lipetsk.ru/>